MATEMATIK CHALMERS

Losningsforslag till Mat. analysien variabel E1 (TMV136), 061222

1. Variabelsubstitutionen ¢t = \/x ger oss att dz = 2tdt sa

4 2 2
/ eVide = / 2tet dt = 2[te!]3 — 2/ eldt = 4e? — 2[e!]2 = 2(e? +1).
0 0 0

2. Ekvationen &r separabel och kan skrivas D(—y~1) = 1/(1 + z?). Detta ger oss

1 1
—— =/2—dx=arctanw+0,
Y 2 +1

dvs y(z) = (—C — arctanz) 1. Fér att detta uttryck ska g& mot co d& z — oo méste —C = 7/2.
Alltsé y(x) = (7/2 — arctanx) 1.

3. Vihar att V =27 fol z arctan xdx. Partialintegration ger
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/ zarctanz dr = x—arctan:c ——/ m—d:c: E——/ 1— ——dx
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ty arctan1 = /4. Vi har saledes att

T 1 1 ~ 1 =« w2 — 27
V—27r(§—§[x—arctanx]0) —27r(§—§+§) =D

4. Partialbraksuppdelning ger oss att 4/(z?(z + 2)) = —1/z + 2/2? + 1/(z + 2) sa

REQ—E—(lniS—Q)) —2_1In3.

o0 4
——  dr = lim [-1nl|z|-22"1+1 201F = 1 1
[ merm e = mlmiet-zetvniesalf = g (i R

z+2)

5. Den karakteristiska ekvationen r2 — 4r 4+ 3 har 16sningarna r; = 1 och ry = 3. Den allminna
homogena 16sningen #r alltsd Ae® + Be32. En partikuldrlosning y, finner vi genom anséttningen
yp, = Cx + D, vilket ger oss y, = z + 2. Alltsd &r y = Ae” + Be3® + z + 2 en allmiin 16sning till var
ekvation. Begynnelsevillkoren ger oss att A = =3 och B=1,dvs y = —3e* + e3* + x + 2.

6. Standardutvecklingar ger oss

zcosz —sinz _ z(1—2?/2+0(z")) — (& —2*/6+ O(2°)  —23/3+ O(a®)

72 sin 2z 222z + O(z3)) 223+ 0(2%)

som gar mot —1/6 da z — 0.

7. Euler ODE. Séitt ¢ = Inz ger med D = £ att P(D)y = (D? + 4D + 13)y = sint + 13t + 4,
som har kar. ekv. r? +4r + 13 = 0 med 16sn. ry 5 = —2 =+ 3i vilket ger y, = e ?*(Acos3t +
Bsin3t). Nu 8r y, = yp1 + Yp2, dér vi finner y,; genom att 19sa P(D)y = sint for vilket vi
anséitter y,; = Cjcost + Cosint och finner att y, = 75(3sint — cost). Vi finner y,» genom

att losa P(D)y = 13t + 4 for vilket vi ansiitter y,o = at + b vilket ger yp,» = ¢ och slutligen
y= :1:_12(A cos(3lnz) + Bsin(3Inz)) 4+ 55(3sin(lnz) — cos(Inz)) + Inz.

8. (inskriva -06): Problemet som léses numeriskt &r begynnelsevirdesproblemet 2" = —z3 — (5/100)z’,
z(0) = 1, 2'(0) = 0 och losningen presenteras grafiskt genom att rita grafen {(¢,z(t)) € R? : 0 <
t < 150} for losningen x(t).
(inskriva -05 eller tidigare): Har att Inn? = 2lnn < n da n stort ty Inn/n — 0 (n = 00).
Men > 7, 1/n = oo alltsd divergerar a). b) Vi har att sinn~?/n"? — 1 di n — co. Eftersom
Yoo, n? < oo si konvergerar b). ¢) Har att (n/4")/(1/2") = n/2" — 0 och eftersom y_>° | 1/27
konvergerar si konvergerar c).



